

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.25
Fuera, el trimestre... 4.50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8.50

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

¡SEAMOS HOMBRES! - EL AUTOR DEL ATENTADO

¡Seamos hombres!

La lectura de los periódicos de Madrid estos días, posteriores a la realización del atentado, nos han llenado de amargura.

¿Es posible que a la bomba de la calle Mayor haya que añadir el buen sentido de la Prensa madrileña?

¿Es posible que al atentado se responda con la locura colectiva?

Hay quien ha aconsejado que se conteste a las bombas con las bombas, y llega al extremo la locura que se excita a perseguir a los anarquistas como si fueran fieras rabiosas, sin reparar en los medios, sin parar mientes en el respeto que se debe tener a las ideas y el que impone la libertad de pensar.

Otros periódicos, algunos de ellos ministeriales, escriben con la furia de posesidos en pleno ataque epiléptico y demandan con urgencia medidas energéticas de represión autorizadas por leyes especiales.

No se han contentado con pedir la captura y el castigo del culpable, o de sus cómplices si los tuviera; se pide la persecución y el castigo de toda una clase de personas que piensan de determinada manera. Como si las bombas y los explosivos no pudieran ser manejados más que por anarquistas, se proclama la destrucción de una idea.

Se quiere combatir la anarquía, saltando por encima de la ley, atropellando la libertad de pensamiento, predicando la violencia, el odio y la venganza.

Espectáculo triste y doloroso, que estamos seguros no habrá dado la teocrática Prensa rusa!

Aun hace pocos meses estallaba una bomba en la Rambla de Barcelona, que a nadie iba dirigida. Dejada allí al azar, por donde no transitaban sino seres humildes, pobres hijos del pueblo, infelices mujeres, débiles niños, la fuerza brutal y ciega del explosivo causó numerosas víctimas, tan dignas de compasión y de piedad como las de ahora. Aquella bomba ni aun tenía la culpa de haber sido puesta por la pasión política... Y sin embargo, en la Prensa de Madrid, no sonaron, como ahora, tan indignos acentos de ira y venganza!

¿Por qué entonces no se pidieron bombas contra las bombas? ¿Por qué la Prensa ministerial no pidió entonces leyes de excepción?

Misteriosos arcanos de la sensibilidad humana!

El horrible estampido de la dinamita, interrumpido en plena fiesta un idilio de amor. Han muerto aristócratas, soldados, mujeres, niños... Todo esto es horrible, abominable é infame, es cierto; pero no es igualmente horrible, abominable é infame, que las bodas de Carlos II, un rey de España, se celebrasen con Autos de Fe en la plaza Mayor? Allí se quemaba la carne de hombres y mujeres con llamas que ascendían a la Iglesia y aquel horror humano se ejecutó en nombre de la fe.

En nombre de Dios, de la Patria y del Rey, se abrió la sima de Iguazú y se fundió a los carabineros de Olot.

En nombre de la República, de la Libertad, Igualdad y Fraternidad, y entonces con más justicia, preciso es reconocerlo, la guillotina hizo en Francia correr arroyos de sangre.

¿Qué quiere decir esto?

Que las ideas, por extremas y avanzadas que sean, no pueden hacerse responsables de los crímenes de sus adeptos, porque si así fuera, como no vivimos en una Arcadia feliz, habríamos de destruir el planeta, llenarlo de horrores, catástrofes y hecatombes, hasta que los hombres guardan memoria de la historia del mundo.

Los criminales no son por los hechos

que ejecutan, no por las ideas que profieren, y todos los hombres justos sostendrán igual honrada teoría sin dejarse llevar del pánico ó de la adulación.

¿Era anarquista Fernando VII, que mandó ahorcar en un año cuatro mil liberales y pasó por España al Empecinado, metido en una jaula como si fuese una fiera?

¿No se ha dicho en las Cortes españolas que Fernando VII era un criminal venético?

¿La Compañía de Jesús no predicó el regicidio y armó con el puñal el brazo de muchos reyes?

¿No murió D. Pedro el Cruel apuñalado por su hermano, que aún las manos tintas en sangre se sentó en el trono de España?

¿Cuántos no son los papas, emperadores, reyes y príncipes a quienes la historia califica de asesinos coronados?

¿Y qué sabían esos augustos criminales de anarquía?

Se habla de anarquía, y la que hay que condenar primero es esa otra anarquía de la Prensa y de la opinión extraviada que, para defendernos de un peligro, nos amenaza con la pérdida de libertades, cuya conquista costó ríos de sangre y llenó la historia de España con el nombre de muchos mártires.

La dinamita del poder, el terrorismo reaccionario, la arbitrariedad como sistema político y de gobierno, son igualmente reprobables que las bombas lanzadas al acaso sobre una muchedumbre.

Contad las víctimas de la tiranía y del absolutismo políticos y comparadlas con las víctimas de las bombas y veréis cómo el trágico balance, modera vuestro deseo de venganza si es que abrigáis en vuestro pecho tan villana pasión.

Hace un puñado de años, una delicada mujer, Mariana Pineda, era ahorcada por bordar una bandera donde se leía ¡Viva la libertad!

Seamos hombres, y para merecer este calificativo no hay que sentir los impulsos instintivos de las bestias, sino ejercitar la fría razón de los varones fuertes, que se serenar ante el peligro y ponen correctivos al pánico irreflexivo de las multitudes.

La sociedad no puede ser cruel ni brutal. Castiga con la ley, pero no con la venganza.

Las plumas que hoy piden el exterminio de una idea, son de las que se llaman cristianas y hablan de continuo de clemencia y perdón!

A las bombas hay que contestar con la libertad, a la dinamita con la justicia.

Proceder de otro modo es engendrar el odio con la barbarie, es caminar dando el brazo al miedo, creador de las más espantosas pesadillas.

¡Seamos hombres!

La memez periodística

El conocido escritor republicano José Cintora, que tan a satisfacción del partido está dirigiendo *El Popular* de Málaga, ha publicado en su periódico un artículo que titula con el mismo título que encabezamos estas líneas, y en el que se juzga al redactor de *España Nueva*, a este periódico y a su director Rodrigo Soriano.

Por cierto que *El Popular* de Málaga juzga el hecho del regalo de la pluma a los reyes, como la entrevista con los mismos, de idéntica manera que *El Pueblo*, y como no nos duelen prendas, ni hablamos nunca sin pruebas, a continuación insertamos el artículo de Cintora que es la más concluyente.

He aquí el artículo que demuestra plenamente que conocen al eterno perturbador, al traidor al republicanismo español, al que tuvo por única misión calumniar y difamar, fingirse avanzado, reformador y campeón de esas nuevas ideas que tienen su asiento en los elogios

a los reyes y por finalidad el hacer regalos a lo mismo.

Dice Cintora: «Este país no tiene cura. Cada día se hace más difícil encontrar en nuestra masa nacional, por cualquier lado que se busque, un átomo de sentido común. Y cuanto más arriba se sube para llegar a esas esferas en que debería encontrarse algo propio de eso que hemos dado en llamar la intelectualidad, mayor es la decepción que se sufre al ver vergonzosamente entronizadas la gazonería, la memez, la falta de sentido de la realidad, la estrechez de miras, la falsedad de conceptos, la vanidad, la garrulería, todo cuanto constituye la Mayor plaga de este desdichado, lludo, mal orientado y peor dirigido país.

Basta para formar juicio del estado general de la opinión pública y para abombar de los derroteros por donde la encauzan los elementos que se llaman directores ó intelectuales, haber leído estos días la gran Prensa nacional con motivo de los preliminares y del hecho de la boda real.

Los periódicos de Madrid casi sin excepción, y la inmensa mayoría de los de provincias, han abierto de par en par las válvulas para dar salida a todos los lugares comunes, a toda la mala y hueca retórica, que es el fuerte de esas elucubraciones ridículas, en que la tontería se impone al buen sentido, y en que la ligereza usurpa el lugar a la reflexión... ¿Qué de necesidades se han escrito y se escriben! La Prensa, la gran Prensa tiene durante estos días envuelto al país en una nube pesada y asfixiante de cursilería.

Para cantar la belleza de Ena, el idilio de los amores reales, los preparativos de la boda, el acto de la boda, se ha agotado todo el repertorio barato de que disponen los cronistas cursis, los reporters ingertos en noticiero y literato, que llenan columnas y más columnas de prosa insustancial, en que cada figura retórica es un disparate, cada adjetivo una exageración y cada concepto una muestra de servilismo.

Y de este apenas si se ha librado un periódico de Madrid. Hasta *España Nueva*, ese periódico fundado y dirigido por Soriano, que hablamos convenido en que venía al establo, al manoseado establo de la Prensa a romper moldes, los consabidos moldes que tantas veces se ha dicho que iban a romperse y que no hay quien se atreva a tirar sobre ellos la primera piedra, se ha distinguido por su información modernista y cursi en el asunto de la boda regia.

Ayer mismo un telegrama de Madrid, nos comunicaba, que al hablar al ray con los periodistas que había en *El Partido*, al interrogar a un redactor de *España Nueva*, éste le contestó:

«Señor, soy periodista republicano; pero me asocio con gusto al homenaje.»

Por su parte el periódico republicano radical, el que iba a romper los moldes, a tirar a un lado todos los convencionalismos, publica en honor de Ena de Battenberg, versos modernistas de esta catadura!

«Bienvenida, Señora; un pueblo te saluda: un pueblo que es hidalgo, un pueblo que no duda—en hacerte la reina de su orgullo español...»

Y después añade, radicalmente.

«Próxima a unirse en santos é indisolubles lazos...»

Y repite más adelante otra segunda parte de los primeros:

«Bienvenida, Señora: vas a ser soberana—de un pueblo todo hidalgo que en fecha ya lejana—daba rotundas pruebas de su orgullo español...»

Los versos, como ustedes ven, no pueden ser ni más malos, ni menos republicanos.

Rompen, en efecto, los moldes, pero los moldes de la poesía y del buen gusto; y, sobre todo, los moldes de la política republicana.

Pero la prensa resulta peor. Véase la clase. Escribe el reporter-cronista republicano de *España Nueva*:

«La princesa Eugenia duerme a estas horas en que yo velo, y duermo.—¿Quién lo duda?—(Nadie, hombre; basta que usted lo diga!) el largo sueño grado de las novias que tienen próximo el fin de sus dulces ideales.»

«Verdad que resulta bonito y cursiloteo el parrafato?»

«Ella ha visto cómo nuestro pueblo hidalgo... (Esto de la hidalguía sin duda lo han aprendido en jueves) consagra aun la hidalga cortésia de su noble tradición caballeresca; ella ha visto cómo las manos enguantadas, las manos desnudas—manos plebeyas, manos aris-

tráticas, manos adorables.—(Muchas manos son esas) de nuestras lindas mujeres graciosas se unieron en espontáneo y entusiasta aplauso, para saludar su aparición en la española tierra de Quijote.»

Este párrafo, como ustedes ven, también se las trae en cuanto a loño.

¿Y a qué seguir copiando más?

Si así escribe *España Nueva*, el diario que iba a hacer una revolución periodística, que ha reunido en su redacción toda la intelectualidad viril que no podría desirse si nos entretuviéramos en entresacar, ñoñeces, cursilerías, memeces y necesidades de los otros periódicos, desde *La Epoca* a *El Liberal*, desde *El Heraldo* al *Boletín de Cataluña* de abajo?

Hablando en serio, el espectáculo que está ofreciendo la Prensa periódica es desconsolador.

Acusa una desorientación, un apego a la rutina, una falta de seriedad, de sinceridad, de buen sentido, que espanta.

¿A dónde puede ir este país guiado por tales derroteros por los órganos que se dicen ilustradores, conductores de la opinión?

¿Qué ha de pedirse a la masa general ineducada y casi analfabeta, si tales enseñanzas recibe de la intelectualidad?

Nada: Estamos predestinados a memez, a idiotez perpetua.

José Cintora.

Mentirss sorianistas

Los actos públicos en que Soriano toma parte tienen siempre algo que pone de manifiesto el monarquismo del huero diputado albufereño ó la poca vergüenza que para mentir tiene el valiente... embustero D. Rodrigo.

Sus declaraciones en la «Liga regionalista» en Barcelona fueron lo suficientemente sinceras para mostrarse enemigo de la República y de todo el partido republicano, no obstante haberse puesto ese mote y por añadidura radical, prosituyendo desde que tal hizo la palabra que el Diccionario contiene para mejor denominar a los avanzados en las ideas.

Ahora el mitin de Menorca muestra de nuevo el cinismo de Soriano para mentir y ha servido para que el gerente de *España Nueva* (de ese periódico que, aun cuando está gobernado por el excelente republicano D. Rodrigo, contribuye a hacer un regalo a los monarcas) se ratificara en las declaraciones que hizo en la «Liga regionalista».

El Radical de anteayer copia el discurso pronunciado por Soriano en Menorca. Por lo tanto no es sospechoso el texto en que fundamos nuestras apreciaciones.

En el mitin había algunos enemigos de Soriano, como lo demuestra el hecho de al decir al comenzar su discurso que suponía que en el local había algún enemigo, oyéronse voces que decían «aquí hay uno».

Continuó su peroración el diputado de los pactos y el *fibro republicano*, «le lion... de chocolate» volvió a mostrar su radicalismo republicano, diciendo:

«Más que pensar en Repúblicas y monarquías, es necesario fundar en España un gran partido al que debiera llamarse de la *Indignación Nacional*. Y sentiría contra aquellos que no contribuyen a sufragar los regalos regios.»

Si más que pensar en Repúblicas y monarquías y demás tonterías por el estilo, ¿no es eso, imbéciles de *El Radical*?

¿Qué republicano es ese que lo mismo considera la República que la monarquía y las compara igualándolas y las desprecia? ¿Dónde está, señores brutos, el republicanismo de Soriano?

Es más; el diputado albufereño no se atreve a atacar decididamente a la monarquía y la toca con la mayor de las suavidades, como demuestra el siguiente párrafo:

«Tratando de la monarquía, expresé que era tan alto el concepto de la cultura que de este pueblo tenía, que creería ofenderlo si tratase de demostrar la forma de gobierno que más conviene. De esto—añadió—seguro estoy que estáis convencidos.»

Siguiendo la norma que proclamó de que iba a ser sincero, *tuvo frases de elogio para las monarquías italiana y portuguesa.*

¿Qué republicano es ese que elogia a las monarquías? ¿Es monarquía? pues es mala, porque todas ellas significan imposición al pueblo, herencia de un mando sobre hombres, como los hijos de los pastores heredan los rebaños de sus padres.

¿Es monarquía? pues es mala porque no es la voluntad del pueblo, cuyos destinos rige no el hombre elegido por el popular sufragio, sino por el fetiche humano adorado por unos cuantos. Ninguna monarquía es buena por eso, porque es monarquía. ¡Y Soriano, el republicano Soriano, las elogia!

¿Qué decís a esto, pobos republicanos de buena fe que seguís a esa bayadera de la política?

Soriano continúa su discurso, ese discurso gubernamental, según dice un rotativo madrileño, y se convierte en lata insoportable que aburre y fastidia al auditorio hasta el punto de que el orador pidió que, viendo extenderse mucho su discurso, si cansaba al público se le avisase y cesaría, contestando muchas personas que siguiese, pues le escuchaban con sumo gusto.

No, no fué el auditorio en masa el que pidió que continuase, como ocurre cuando un orador expone ideas; fueren muchas personas más más que muchas personas. Y muchas son dos docenas.

Viendo indudablemente el sopor que entre sus oyentes producían sus paupérrimas ideas se dedicó a mentir atribuyéndose triunfos y más triunfos.

Y véase la prueba:

«Trató luego de la otra plaga. El clericalismo. Tenéis—añadió—enfrente vuestro al mayor de los herejes, según expresión de los católicos, y total porque dije que Nozalea no iría a Valencia, como efectivamente no fué.»

¡El mayor de los herejes, cuando todos saben que es diputado por los votos de los católicos, según propia confesión de *La Voz de Valencia*!

Además, antes de que Soriano dijera que no venía a Valencia Nozalea, lo dijimos nosotros, lo dijo *El Pueblo*, y este periódico fué el que hizo la más energética de las campañas contra dicho fraile. Y Nozalea no vino por *El Pueblo*. ¿Que conste! ¿Soralea embustero el diputado albufereño?

Pero donde se demuestra el cinismo de que es capaz Soriano, el profesional de la mentira, es en el parrafato que copiamos.

¡Agárrense ustedes!

«Citó el hecho de que desde tiempo inmemorial, el Ayuntamiento de Valencia entregaba a Santa Rosa de Lima, a la cual se tiene en Valencia alguna adoración, una ofrenda de seis ó setecientas pesetas, y que pidió a instancias del Sr. Soriano que este donativo fuese repartido en forma de bonos para los pobres, así se acordó.»

¿Es el oímio de la poca vergüenza!!

¿Cuándo pidió Soriano que se suprimiera la subvención de las fiestas a Santa Rosa de Lima? Pero ¿es que ha sido concejal alguna vez en Valencia el famoso charlatán para hacer tal proposición?

La supresión de la cantidad asignada fué obra exclusiva de los concejales de la Fusi6n Republicana (la Unión aún no existía), y en ella no tuvo arte ni parte el más embustero de los diputados.

Esto lo recordarán también los mismos republicanos sorianistas, é lo que es igual, los republicanos antirrepublicanos; y si lo recuerdan ¿no calificarán de embustero a su amo y señor?

Y no obstante todos estos embustes de Soriano y todas sus declaraciones antirrepublicanas, *El Radical* se empeña en engañar a sus lectores hablando del «fugoso diputado», del «batallador Soriano», del «valiente republicano».

En esto último tienen razón los imbéciles de *El Radical*.

¡Valiente... republicano está hecho el diputado albufereño!

Contra las farsas de una Asamblea

Ya no son entidades políticas solamente las que levantan su voz de protesta contra asambleas, mitines, folletos, libros y demás actos de propaganda realizados para conseguir que el gobierno atienda a los viticultores, son los propios interesados, las entidades, que son su representación más genuina, como el Sindicato agrícola de Requena, los que cansados ya de esos procedimientos lo declaran sinceramente y nos dan la razón.

Ha llegado la hora de los procedimientos de fuerza que nosotros venimos pregonando desde que la cuestión de los alcoholos se puso sobre el tapete, y los viticultores lo han com-

que le habían dado, fué tan bien merecido. Príncipe, lo era en realidad, cosa rara; y durante el tiempo de su cautividad se había hecho respetar soberanamente de sus carceleros ingleses por su dignidad silenciosa. Ni una reconvención, ni una queja; una tranquilidad arrogante y melancólica fué todo lo que opuso al tratamiento injusto y bárbaro hasta que le dieron la libertad.

Djalma nada conocía, por decirlo así, de la vida civilizada, pues acostumbrado hasta entonces a la existencia patriarcal ó guerrera de los montañeses de su país, cuando se separó de ellos fué para pasar algunos meses prisionero. Pero sin tener verdaderamente los defectos de sus cualidades, Djalma llevaba al menos las consecuencias al extremo; de una tenacidad inflexible en la fe jurada, adicto hasta la muerte, confiado hasta la ceguada, bondadoso hasta el completo olvido de sí mismo, hubiese sido inexorable con quien le hubiese sido ingrato, mentiroso ó pérfido, sin que titubeara un momento en arrancarle la vida, pues él mismo se hubiera impuesto esta pena si llegase alguna vez a ser traidor ó perjuro.

Era, en una palabra, hombre de sentimientos completos, absolutos; y un hombre semejante, luchando con los temperamentos, los cálculos, las falsedades, las decepciones, los engaños, las restricciones, las falsas apariencias de una sociedad refinada, por ejemplo, la de París, sería sin TOMO I

EL JUDÍO ERRANTE
... aunque tenía ya unos 40 años. Se acordó de repente al joven indio.
—¿Sois el príncipe Djalma?—le dijo en francés, llevando respetuosamente la mano a su sombrero.
—¿Qué quieress?—le contestó el indio.
—¿Sois el hijo de Kadja-Sing?
—Y bien, ¿qué quieress?
—El amigo del general Simón?
—El general Simón!—exclamó Djalma.
—¿Vais a esperarlo, como haceis todas las tardes desde que debe volver de Sumatra?
—Sí, pero cómo lo sabess?—dijo el indio mirando al contrabandista con sorpresa y curiosidad.
—Debo desembarcar en Batavia hoy ó mañana.
—¿Vienes de parte suya?
—Quizás—respondió Mahal con desconfianza.—¿Pero sois el hijo de Kadja-Sing?
—Ya te he dicho que lo era, ¿pero dónde has visto al general Simón?
—¿El general Simón!—exclamó Djalma.—¿Vais a esperarlo, como haceis todas las tardes desde que debe volver de Sumatra?
—Sí, pero cómo lo sabess?—dijo el indio mirando al contrabandista con sorpresa y curiosidad.
—Debo desembarcar en Batavia hoy ó mañana.
—¿Vienes de parte suya?
—Quizás—respondió Mahal con desconfianza.—¿Pero sois el hijo de Kadja-Sing?
—Ya te he dicho que lo era, ¿pero dónde has visto al general Simón?
—¿El general Simón!—exclamó Djalma.—¿Vais a esperarlo, como haceis todas las tardes desde que debe volver de Sumatra?
—Sí, pero cómo lo sabess?—dijo el indio mirando al contrabandista con sorpresa y curiosidad.
—Debo desembarcar en Batavia hoy ó mañana.
—¿Vienes de parte suya?
—Quizás—respondió Mahal con desconfianza.—¿Pero sois el hijo de Kadja-Sing?
—Ya te he dicho que lo era, ¿pero dónde has visto al general Simón?
—¿El general Simón!—exclamó Djalma.—¿Vais a esperarlo, como haceis todas las tardes desde que debe volver de Sumatra?
—Sí, pero cómo lo sabess?—dijo el indio mirando al contrabandista con sorpresa y curiosidad.
—Debo desembarcar en Batavia hoy ó mañana.
—¿Vienes de parte suya?
—Quizás—respondió Mahal con desconfianza.—¿Pero sois el hijo de Kadja-Sing?
—Ya te he dicho que lo era, ¿pero dónde has visto al general Simón?
—¿El general Simón!—exclamó Djalma.—¿Vais a esperarlo, como haceis todas las tardes desde que debe volver de Sumatra?
—Sí, pero cómo lo sabess?—dijo el indio mirando al contrabandista con sorpresa y curiosidad.
—Debo desembarcar en Batavia hoy ó mañana.

EUGENIO SUÉ 261
una carta del general Simón, escrita desde Sumatra.
—Sí, ¿pero a qué vienen tantas preguntas?
—Para estar seguro de que efectivamente sois el hijo de Kadja-Sing, y ejecutar las órdenes que he recibido.
—¿De quién?
—Del general Simón.
—¿En dónde está?
—Ya os lo diré cuando me hayais dado la prueba de que sois el príncipe Djalma: me han advertido que ibais montado en una yegua negra con brida encarnada, pero...
—Por mi madre: ¿hablará...?
—Todo os lo diré, con tal que me espli- queis lo que decía el papel impreso que encerraba la última carta que recibisteis del general Simón desde Sumatra.
—Era un fragmento de un diario francés.
—¿Y ese diario anunciaba una noticia buena ó mala con respecto al general?
—Una buena noticia, puesto que en él se leía que durante su ausencia habían reconocido el último grado y título que debía al emperador, así como lo han hecho con todos sus compañeros de armas desterrados como él.
—En efecto, sois el príncipe Djalma; dijo el contrabandista después de un momento de reflexión. Ya puedo hablar: el general Simón ha desembarcado esta no-

EUGENIO SUÉ 264
ra y marchando precipitadamente se dirigió hacia la montaña en que estaban las ruinas de Tchandi, á donde no podía llegar hasta la noche.
CAPÍTULO IV.
Mr. Josué Van-Dael.
Mr. Josué Van-Dael, comerciante holandés corresponsal de Mr. Rodin, había nacido en Batavia, capital de la isla de Java, y sus padres lo habían enviado á educarse á Pondichery, en un célebre colegio perteneciente á la compañía de Jesús, en Asia. Allí fué donde se afilió en la congregación, como profesor de los tres votos, ó miembro laico llamado comunmente coadjutor temporal.
Mr. Josué pasaba por hombre de probidad á toda prueba: de una rigurosa exactitud en los negocios; frío, discreto, reservado; de una habilidad y sagacidad notables, sus operaciones mercantiles eran casi siempre afortunadas, porque un poder protector le daba siempre á tiempo noticia de todos los acontecimientos que podían influir ventajosamente en sus transacciones comerciales.
La casa religiosa de Pondichery estaba interesada en sus negocios, y le encargaba la exportación y cambio de los productos de las vastas posesiones que tenía en esta colonia.
Hablabá poco, escuchaba mucho y no disputaba jamás; sus dádivas eran insignificantes, pero las hacía á tiempo, y así

EUGENIO SUÉ 267
que le habían dado, fué tan bien merecido. Príncipe, lo era en realidad, cosa rara; y durante el tiempo de su cautividad se había hecho respetar soberanamente de sus carceleros ingleses por su dignidad silenciosa. Ni una reconvención, ni una queja; una tranquilidad arrogante y melancólica fué todo lo que opuso al tratamiento injusto y bárbaro hasta que le dieron la libertad.
Djalma nada conocía, por decirlo así, de la vida civilizada, pues acostumbrado hasta entonces a la existencia patriarcal ó guerrera de los montañeses de su país, cuando se separó de ellos fué para pasar algunos meses prisionero. Pero sin tener verdaderamente los defectos de sus cualidades, Djalma llevaba al menos las consecuencias al extremo; de una tenacidad inflexible en la fe jurada, adicto hasta la muerte, confiado hasta la ceguada, bondadoso hasta el completo olvido de sí mismo, hubiese sido inexorable con quien le hubiese sido ingrato, mentiroso ó pérfido, sin que titubeara un momento en arrancarle la vida, pues él mismo se hubiera impuesto esta pena si llegase alguna vez a ser traidor ó perjuro.
Era, en una palabra, hombre de sentimientos completos, absolutos; y un hombre semejante, luchando con los temperamentos, los cálculos, las falsedades, las decepciones, los engaños, las restricciones, las falsas apariencias de una sociedad refinada, por ejemplo, la de París, sería sin TOMO I

EL PASAJE

ABDON IBÁÑEZ. Pañería, Sastrería, Camisería géneros de punto, Pañuelos de seda, Corbatas, Toallas...

providio por fin así y paseso que se muestran dispuestos a poner en la plaza a los faros...

En el Director de El Pueblo. Muy señor mío: Hemos procurado que trasciriera a tiempo antes de escribir esta carta...

No queremos formularla bajo la tensión nerviosa que el acto del próximo pasado domingo produjo en nuestro ánimo...

Cuando a principios del mes actual este Sindicato sujetaba a la aprobación del Consejo de la Federación de Levante...

Desobedimos que los agricultores levantinos se dieran fuerte abrazo, que constituyeran un solo bloque...

Algun sacrificio hacíamos los viticultores al ingresar en esta unión. Nuestra riqueza no es levantina, sino nacional...

Nosotros, los viticultores, hace ya mucho tiempo que estamos en cruzada...

Hemos de seguir otros caminos, tomamos que rebelarnos o habremos de someternos, pero no queremos asistir a más mitines...

Los viticultores no estamos para músicas. Hace ya mucho tiempo que vestimos los lutos que en nuestros modestos hogares reina el duelo...

Quédese eso para los naranjeros, para los productores de cebolla y de papa, para las demás manifestaciones de la riqueza exportativa...

En breve lo tendrán, pues sí, como no quisieran, pierden el poco tiempo hábil que les resta para reclamar oyendo música...

Por eso, al separarnos de ellos, con profunda tristeza, decimos: «Hasta luego.»

Nosotros, los viticultores, necesitamos conocer qué mandato llevaban a la Asamblea los ayuntamientos de Levante...

Pronto oírán nuestra modesta voz, cumpliendo así el encargo de exploración que en la Sociedad Económica de Amigos del País nos confiaron muchos ayuntamientos y entidades...

Gracias anticipadas, señor director, por la inserción de estas líneas, y somos de usted atentamente s. s. q. s. m. b.

El presidente, Francisco Masía López.—El secretario, Joaquín Ferrer. Requena 31 de Mayo de 1906.

El Radical hablaba de todo lo que Soriano ha hecho menos del pacto con Villaverde...

Se reunió la Junta Municipal; se dieron órdenes y más órdenes; Albiach, convertido en clown de circo...

«Cuando es Soriano el que entra cubre la carrera el pueblo, que es el ejército revolucionario, el ejército que Soriano manda.»

«El Partido Radical tiene la honra y el orgullo de tener como jefe y diputado al político más sincero y revelacionario que alberga bajo sus hermosos pliegues la bandera republicana.»

«Según está redactado este párrafo, Soriano es el que aborta bajo sus hermosos pliegues la bandera republicana.»

«Y todos sabemos que desde que le buscaremos aquellas palabras catalanistas ya no le quedamos ni los pliegues.»

«Y más abajo decían los escribidores de El Radical: «Nuestro partido en masa irá a la estación a recibir a Soriano. Los republicanos de verdad saldrán a saludar al diputado que ha sabido honrar en el Congreso al republicanismo valenciano.»

«Y después de tanto bombo y platillo, ayer llegó Soriano y... más ridiculos nació.»

«La cosa no estaba mal organizada, pues podían aprovechar la salida de la gente que había en los toros, y mezclados los sorianistas con ella podían hablar de los millares de ciudadanos que habían ido a esperar a Soriano.»

«Y, efectivamente, en el andén central de la estación había unas 200 personas; los demás andenes estaban vacíos, y fuera, en la plaza de la Estación otros 200 se tamistaban, culebras, hembras e híbridos.»

«Llegó el embustero diputado, y aunque sus cuatrocientos correligionarios trataron de confundirse con la gente que salía de la plaza de Toros, no lograron sus propósitos, y dando gritos, ahullidos y palmadas, llegaron los miles de millares al Centro Chino de la calle Abadía de San Martín.»

«El recibimiento hecho a Soriano fue, como deseaba «El Eco de la Albufera, digno de él: frío, pobre, sin entusiasmos grandes, sin vida.»

«Y para hacer ese recibimiento ha gastado tanta tinta El Radical.»

«Nosotros presentamos el recibimiento: el partido sorianista acudió (como deseaba «La Gaceta del contrabando») en masa, y qué poca masa!»

«No tienen ni para una hornada.»

«Soriano debió terminar su situación a sus correligionarios diciendo melancólicamente: «Sólo en la paz de los sepulcros creo.»

«Y, efectivamente, la manifestación (¡) oía a muerto.»

«Y nosotros, que habíamos leído en la reclamación de El Radical un hermoso título, «Soriano a Valencia», al ver el pobre recibimiento que se le hizo, exclamamos: «Soriano a la m...»

D. E. P.

HOY

Toro corrido DE ARRIBAS

Se vende en la acreditada carnicería de ANDRES ALFARO, Entenza, 41, entrando por la calle de Pascual y Genís.

Noticias

Por donde quiera que voy va el escándalo conmigo.

Encontrábase Valencia tranquila, y ha bastado que el socio de Blat y aliado de Rusñol viniese a la capital para que sus secuaces resucitaran el escándalo, a ciencia y paciencia de las autoridades.

Viendo en el estertor de la agonía el partido albuferense, se esforzaban los radicales en demostrar con insolentes berriedos que aún se encontraban en el mundo. Ya en la calle de San Vicente, después de dejar al catalanista desgraciado en la cueva de la calle de San Martín, salieron algunos sorianeros por la calle de San Vicente dando vivas al exhonrado y gruñendo otras frases que no parecieran bien a algunos ciudadanos que por allí transitaban, por cuanto contestaron con repelidos vivas a la Unión Republicana y Blasco Ibañez.

Algunos de los pinchados (¿) del cantabricense sacaron a flote sus navajas, y en vista de que no pudieron hacer callar a los que protestando de tales atrocidades con vivas, estaban también dispuestos a contestar de manera más convincente, optaron por callar y... marcharse con la música a otra parte.

Son dignos correligionarios del de la pluma de oro, cuya única habilidad consiste en... huir a tiempo, sin perjuicio de que algunos veces se distraiga y sirva su rostro de blanco a las bofetadas de los demás.

Ahoché visitó nuestra redacción un viajero que, para regresar ayer de Sagunto, hubo de emplear el ferrocarril Central de Aragón, quedándose, y con motivo, de que se le cobrara más del duplo del importe del billete, haciendo caso omiso del aviso que oportunamente dió al revisor del tren de que por estar la vía quilla cerrada veíase obligado a viajar sin él.

Nosotros creamos que con cobrar el duplo hay más que suficiente, y no vemos la necesidad de cargar la mano y cobrar de más a quien se le promete antes de subir en el convoy cobrarle únicamente el doble, como los reglamentos ordenan.

El viajero, al llegar a la estación de Valencia formuló su protesta correspondiente, pero cayó en saco roto, pues ya se sabe, en España lo primero es pagar, lo segundo admitir la protesta, y lo último desestimarla o no hacer caso alguno de la misma.

Por eso estamos siempre en manos de las grandes compañías que sueltan las leyes a su capricho, con el beneplácito del gobierno.

Hasta nosotros han llegado quejas acerca de lo ocurrido el sábado, como otras veces, en la subasta que de materiales inútiles se verificó en el Parque de Artillería.

El escaso tiempo de media hora para presentar pliegos con derecho a tomar parte en las subastas de esta índole, impide el que los postores de buena fe puedan sustraerse a la influencia, cuando no a las imposiciones, de los acaparadores y vividores que, con evidente perjuicio para el Estado, merman los ingresos que éste podría percibir si ampliara el plazo para la presentación de pliegos.

Seguramente sería de gran conveniencia el que se implantara la reforma introducida por nuestro Ayuntamiento en las subastas para los edificios.

De este modo se evitaría lo que se nos denuncia: lo ocurrido el sábado en la subasta de la villa de Alcañal en el Parque de Artillería.

Círculo Instructivo Republicano «El Pueblo». Finalizado el 30 de junio el plazo de arrendamiento del servicio del café de este círculo, se hace presente que en la secretaría del mismo estará de manifiesto el pliego de condiciones, de nuevo a una de la mañana y de las tres en adelante por la tarde, hasta el 25 de junio inclusive.—El secretario, Emilio Sanjaona.

Ayer mañana contraieron matrimonio nuestro querido amigo y correligionario, don Adrián Ventura y la bella señorita doña Remedios Calvo.

Los padrinos en el dicho acto la señorita doña Vicenta Calvo, hermana de la novia, y D. Ramón Boix, siendo observados todos los invitados al mismo con un espléndido lunch en la chocolatería de Santa Catalina.

Los felices desposados marcharon en el correo de la corte.

Reciban nuestra felicitación y el deseo de que la dicha nunca desaparezca del hogar de esa nueva familia.

Salón Novedades.—Excursión de automóviles al Pardo y Bodas Reales de Alfonso XIII y princesa Victoria.

De paso para Gaudí llegó ayer a nuestra ciudad, en el correo de Barcelona, nuestro querido amigo D. Cristóbal González.

Mañana, a las ocho de la misma, se verificarán en la Escuela Superior de Comercio, calle del Mar, número 120, los exámenes de la asignatura de Gramática de la Lengua Castellana; a las diez, los de la asignatura de Caligrafía; a las tres, los de la asignatura de Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, y a las cinco los de la asignatura de Mecanografía.

Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará sesión el Ayuntamiento, no figurando en el orden del día ningún dictamen de interés general.

Hemos recibido un ejemplar del juguete cómico de D. Manuel Millás, «Retratos al vi», tan aplaudido y celebrado por los amantes del teatro valenciano.

Como prueba de la aceptación que del público ha merecido dicho juguete, hay que consignar que es la tercera edición la que se ha puesto a la venta.

Agradecemos al autor el ejemplar que se ha servido remitirnos.

Salón Novedades.—Excursión de automóviles al Pardo y Bodas Reales de Alfonso XIII y princesa Victoria.

La Droguería Española de Antonio Dacal se ha trasladado de la calle de Adresadores, núm. 12, a la de Jabonería Nueva, núm. 7, frente a la de los Angeles.

Pescados frescos del Cantábrico.—Punta Quec, 20.

LA ESTRELLA

LA IDEAL.—Sombrillas y abanicos, No compran visitar esta casa San Vicente, 2, ochaván.

Se han recibido inmensos surtidos en lanas, estambres, alpacas y driles para trajes a la medida. Confección esmerada, bajo la dirección de inteligentes costureros. Precios económicos. Sastrería «El Cid», plaza de San Francisco, 10.

Desde Medina Sidonia una gran dama «messenger» que la mande «Agua Colonia», pero que sea de «Orive».

Han llegado al máximo de economía los legítimos gramófonos de la Compañía Francesa. Por 50 pesetas se obtiene hoy un magnífico gramófono Babé, con cuatro discos. Salón Cinesia, Droguería de San Antonio. Discos Babé suplementarios a 150 pesetas uno.

Trinquete de Pelayo.—Hoy gran partido a rebote, cuerda, Arturo, Chiquet de Simat y Tito, contra Churruet, Nel e Hilario.—Precio, 15 céntimos.

La sacarina, el salol y los ácidos que contienen varios dentífricos, son muy nocivos al esmalte dentario. El «Lícor del Polo» carece de sustancias tan perjudiciales y se compone solamente de vegetales; todos ellos saludables y eficacísimos para los dientes y encías.

Por los presos de Alcalá del Valle

Ayer visitó la comisión al Gobernador solicitando permiso para una manifestación, el cual los fué denegado, según noticias.

Acto continuo se personó en el domicilio del Capitán general, rogándole se interpusiese en el indulto en cuestión. Esta autoridad se negó a telegrafiar los deseos de la comisión al ministro de la Guerra, como así lo hizo.

Esta noche, a las nueve, se reunirá la comisión en la Casa del Pueblo para continuar sus trabajos.

Teatros

Principal.—El fantasma del castillo. Como ayer anunciáramos, esta noche no habrá función para dar desahogo al notable transformista Sr. Donjuán.

Para mañana martes, décima y última función de las anunciadas, se verificará el beneficio de este artista y desahogado de la compañía. El programa será de los números más acogidos de su gran repertorio.

Esta tarde, de cuatro a siete, está abierto el despacho de contaduría para la expedición de localidades, sin aumento alguno de precio.

Hoy lunes, en el cuadro del Cinematógrafo de la zarzuela «El amigodol alma» se exhibirán por primera vez dos películas nuevas representando la llegada de los automóviles al Pardo, y el pase de la comitiva momentos antes de la explosión de la bomba.

Para mañana martes se prepara el estreno del entromés «El ratón».

Cinematógrafo de la Paz.—Por su gran actualidad llamó ayer la atención el estreno de una bonita película que se exhibió en el cinematógrafo de la Paz y que representa el cortejo nupcial regio, pasando por la calle de Sevilla y entrando en palacio después.

No dudamos, pues, que los esfuerzos que esta empresa realiza para presentar primero que nadie los asuntos de mayor actualidad, se vean coronados por el éxito más honroso, puesto que estamos seguros que toda Valencia desfilará por este acreditado salón.

Los sucesos de ayer

La diosa casualidad. En el piso tercero de la casa número 11 de la calle de Vinatea, ocurrió ayer tarde un hecho en el que tomó buena parte la diosa casualidad.

Un chico de 3 años llamado José García, estaba mirando la calle desde el balcón, subido en una silla.

La criatura se encaramó más de lo debido y cayó a la calle.

Como es consiguiente, todo el mundo pensó desde el principio que el niño referido quedaría completamente destruido.

Por eso fué grande la sorpresa al observar que sólo sufría una herida en el muslo izquierdo.

Trasladado al Hospital se diagnosticó la lesión de menos grave.

Amor engendra desdichas... Los guardias municipales 19 y 116 puesteron

CAMISERIA Y CORBATERIA

Grandes remesas en corbatas, alfileres, modelos.—Esmerada confección en los encargos. CASA LA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

ayer fin a un episodio novelesco en la plaza del Mercado, esquina a la calle de Ercilla, mojado por una dulcinera, sin duda poco feliz, mojado en la cuestión de amoros.

Por la vía que referimos transitaba ayer la fatalidad de encontrarse con una novia que iba hablando con un desconocido.

Acercóse entonces Navarro, interrogándola acerca de las causas que motivaban el acompañamiento del desconocido individuo.

Al realizar tales preguntas indignose el acompañante, que propinó un palo a la cabeza de Navarro.

En dicho momento se personó la pareja de la guardia municipal, trasladado al Hospital de Hospital, donde se le apreció una herida de consideración en la frente.

El agresor se dio a la fuga.

Gajes del oficio. En el puerto un joven de 17 años llamado Mariano Boire Angles se entretenía ayer tarde disfrutando placidamente los placeres que le proporcionaba.

En uno de los momentos, pensando indudablemente que había hecho tragar el anzuelo a algún pez de decentit tamaño, tiró del aparato con tal fuerza que se lo clavó en la mano izquierda, produciendo una extensa herida.

En la casa de Socorro del Puerto se calificó de grave la lesión.

Accidente. En el camino de Barcelona una niña de cuatro años, llamada Josefa Pérez Fontelles, al cerrar una puerta de dicho domicilio tuvo la desgracia de cogerse la mano derecha, quedando destruido por completo el dedo anular.

En la casa de Socorro de Serranos se lo calificó de primera intención, la herida que se sufrió de grave.

Caida. En el cuartel de la guardia civil del puesto de Montolivete, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde una joven de 28 años, llamada Carmen Sierra Morilla.

En la casa de Socorro de Rufa, donde fue trasladada, se le apreciaron lesiones de consideración en la frente y conmoción cerebral.

Movimiento del Puerto

Vapores entrados. Vapores salidos. Vapores en tránsito.

TOROS Y TOREROS

Ayer tarde, hubo una novillada en nuestro circo tauromáquico, pero la comisión explotadora no consiguió llenarla ya que sólo una mitad ocupó el público.

LOS TOROS.—De Arribas, todos de poder y bravos, especialmente el quinto. El torero y cuarto eran bichos que al llegar al segundo tercio se sabían de memoria a los toreros y que llegaron con dificultades al segundo y tercer tercio.

Por eso estos dos toros en la suerte sierrama dieron mucho que rascar a Angellito y Manolete.

Y vamos a los matadores. MANOLETE.—Despachó a su primero de una media, estocada buena con exposición por resistir el empuje del toro.

El cuarto de la tarde lo cogió muy escamado dándole algunos pases inteligentes para igualarle la cabeza, pues el bicho derrotado, desarmaba mucho, tapándose la muerte.

Aprovechando entó desahogado y por el camino recto, no resultando engañado porque la estocada que Manolete agarró fué muy buena y lo salvó de una cogida.

Manolete en el tercer toro fué alcanzado, engañado y arrojado a gran altura, cayendo de cabeza y salvándose por casualidad.

La conmoción cerebral que le ocasionó el portazo la dispuso con un poco de agua fría y la rotura de los calzones con una madeja de hilo.

El segundo percaño lo sufrió Manolete al querer complacer al público, que podía banderillar los matadores, el quinto toro.

Manolete vió que uno de los peones iba a clavar un par y puso el capote delante de la cara del toro, encunándose éste y derribándolo.

Banderilleó el último, dejando sólo medio par.

FLORES.—Toró mucho más que sus compañeros, y con el estocó estuvo también afortunado, matando a su primero de un pinchazo, media contraria y otra buena a toro humillado.

Su segundo lo brindó al tendido de sol, pasando sereno y bien y dejando media ladeada, otra también ladeada y además perpendicular.

En su par de banderillas el quinto toro,

duda alguna asunto digno de estudiarse. Establecemos esta hipótesis, porque desde que se había resuelto su viaje a Francia, Djalma no tenía más que una idea fija, ardiente... Llegar a París. A París, ciudad encantadora, de la que en Asia, país encantador también, se referían tantas maravillas.

Lo que sobre todo inflamaba la imaginación virgen y ardiente del joven indio, eran las mujeres francesas; esas bellas parisenses tan seductoras, conjunto de elegancia, de gracia y de encanto, que, según decían, eclipsaban la magnificencia de la capital del mundo civilizado.

de su parte: a haber podido escribiros, lo hubiera hecho. —¿Y no te ha dicho por qué se veía obligado a ocultarse? —Nada me ha dicho, pero por algunas palabras, he sospechado lo que habéis oído: un duelo... Conociendo el valor y vivacidad del general Simón, Djalma creyó muy fundadas las sospechas del contrabandista. Después de un momento de silencio, le dijo: —¿Puedes encargarte de llevar mi caballo? Mi casa está fuera de la ciudad: allí abajo, oculta por los árboles al lado de la mezquita nueva. Para subir la montaña de Tehandi, mi caballo me estorbaría: más pronto la subiré a pie.

—Ya se donde vivís; el general Simón me lo había dicho; si no os hubiera encontrado aquí, hubiera ido allí; dadme, pues, vuestro caballo. Saltó Djalma al suelo con ligereza, entregó la brida a Mahal, y deshaciendo un cabo de su cinturón, sacó una bolsita de seda que dió al contrabandista diciéndole: —Has sido fiel y obediente. Ten; es poco, pero no tengo más. —Con razón llamaban a Kadja-Sing el padre del generoso, dijo el contrabandista inclinándose con respeto y reconocimiento. Y tomó el camino de Batavia conduciendo por la brida la yegua de Djalma. El joven indio se internó en la espesura

che en Java, pero en un sitio desierto de la costa. —¿En un sitio desierto? —Porque es indispensable que se oculte. —«¡Eh!—exclamó Djalma estupefacto.—Ocultarse ¿y por qué? —Lo ignora. —Pero, ¿dónde se halla?—preguntó Djalma palideciendo de inquietud. —A tres leguas de aquí, cerca de las orillas del mar, en las ruinas de Tehandi. —¿Verse obligado a ocultarse? repitió Djalma, y su fisonomía expresaba su sorpresa y su angustia creciente. —Sin poderlo asegurar, creo que se trata de un duelo que ha tenido en Sumatra, dijo misteriosamente el contrabandista. —Un duelo, ¿y con quién? —No lo sé, no estoy seguro de ello; pero conozco las ruinas de Tehandi? —Sí. —¿Allí os espera el general; está es lo que me ha mandado que os diga. —¿Has venido, pues, con él desde Sumatra? —Era el piloto del barquichuelo contrabandista que le ha desembarcado esta noche en la playa desierta. Sabía que todos los días venías a esperarle en el camino del muelle; estaba casi seguro de hallaros. Me dió los detalles que acabáis de oír sobre la carta que os escribió, a fin de que conociérais de este modo que venía

je, hizo saltar a su yegua con loca embriaguez. Un rayo de sol, atravesando la sombría bóveda de la avenida, lo iluminaba entonces por completo. Hacía algunos momentos por un hombre se adelantaba rápidamente por un sendero que cortaba diagonalmente la avenida en que se hallaba Djalma. Aquel hombre se paró un instante en la sombra, contemplando con asombro a Djalma. Era en efecto sorprendente aparecer en medio de una destimbrante averreola a este joven tan hermoso, embriagado e impetuoso, con su vestido blanco flotante, alegremente cabalgando sobre su orgullosa yegua negra que cubría de espuma su brida escarlata, y cuya larga cola y espesas crines ondeaban a merced del viento.

Pero por un contraste propio de todos los deseos humanos, Djalma se sintió de pronto acometido por una melancolía inexplicable y dulce, y llevó la mano a sus ojos humedecidos y velados, dejando caer las riendas sobre el cuello de su débil baldragura.

que veía en el sendero. —Este hombre, llamado Mahal el contrabandista, iba vestido casi a la usanza de los marineros europeos. Llevaba una chaqueta y un pantalón de tela blanca, un cinturón y un sombrero chato de paja; su rostro era moreno y completamente im-

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene entre sus componentes, los siguientes:
Diastasa, sustancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos...

Extracto de Malta Purísimo
DEL DR. GREUS
Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo...

El extracto de Malta del Dr. Greus, tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:
A 'Titulo de factor digestivo', para facilitar las digestiones...

complejo superiormente, dejando un par de cuarteo.
ANGELILLO.—A este chico le va a perder el carácter.

Toda la tarde estuvo atolondrado, por demás, propinquantando algunos sustos a la concurrencia, pero valiente hasta la temeridad.
Intentó clavar un par de cuarteos en su primer toro, y no pudo porque el cornúpeto derrotaba por alto, alejándole en uno de los asientos en la mejilla.

Gogó luego otro par de los ordinarios, teniendo que desistir también.
Su fama en este bicho se hizo pesada, porque era de los que se quedan vivos a los que cobran miles de pesetas.

Oyó dos avisos.
Al fin de la tarde le pasó bien de multa, dándole el pasaporte de una estocada lenta y silenciosa.

En el quinto clavó un par de rehiletes que resultó delantero.
Con el capote muy atolondrado.
LOS DEMÁS.—Dos pares superiores, de esos de mones, de Pipa, uno regular de Tranvieta, otro bueno de Zaragoza y dos también excelentes de Pala.

Con el capote incensables y oportunos Zaragoza y Manchego.
Tranvieta cayó una de las veces delante de la cara del toro, recibiendo un hazazo y saliendo por fortuna ileso a pesar de haberlo arrastrado con los pitones.

De la gente de aupa, Papelero mejor que los demás; pero, con tranquilidad, todos bastante mal.
Dirección de plaza, mala, porque allí cada peón hacia lo que le venia en gana, estorbando en la mayoría de las ocasiones.

La presidencia se adelantó en uno de los toros, en los demás muy bien.
Según tenemos entendido, D. Felipe Pablo Romero, en carta dirigida al director del Hospital, manifiesta que el haber reservado para Valencia una novillada con cinco mozones era debido a la confianza que los toros le inspiraban respecto a su bravura y por creer, ser del agrado de público tan inteligente como el de esta ciudad.

Verdaderamente mejor que aquellos que no se fiaban, precisamente hablan de proceder de desecho de fiesta, pues no siendo así, naturalmente, no se juegan en novilladas; que esta creencia suya estaba corroborada con el hecho de que hace dos años, y para esta plaza, apartó D. Manuel García, empresario que era de ella, una novillada toda de mozones, y en la misma forma se habían lidiado en Madrid sin protesta ninguna por parte del público; pero que a pesar de todo, y en vista de las indicaciones del director del Hospital acerca del efecto que en los que asistieron a su desencantamiento produjo el ver cinco toros mozones, se apresuraba a enviar otros dos toros de la misma vacada que completamente gratis, ponía a disposición del Hospital para que con ellos se sustituyeran dos de aquellos que se considerase necesario ó conveniente hacerlo.

Este proceder del distinguido y acreditado ganadero sólo place a los elogios merced, y nosotros que somos los primeros en censurar a los ganaderos despreciosos, queremos en esta ocasión hacer constar nuestro aplauso a quien tan legítimamente se lo ha ganado.
D. Felipe tiene razón; los mozones deben ser bravos y aceptados para novilladas, no así los toros castrados y de los cuales vino uno entre los seis Arribas y que era el único defecto de la novillada, defecto que no vieron algunos inteligentes que escriben de toros y no han visto más cuernos que los que tienen en casa.

Las Barracas LLOP, 3 y 10
LOS ALGODONES de esta casa siguen siendo superiores en clases y colores...

DESCALZO Y VILLENA.—VALENCIA
Refrescos esquisitos.—Los más higiénicos.—Plaza de Emilio Castelar, número 2.

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

EL NÚM. 2
Refrescos esquisitos.—Los más higiénicos.—Plaza de Emilio Castelar, número 2.

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

ESPECTACULOS
CINEMATOGRAFO MODERNO.—(Calle del Plator Borrell, al lado de la subasta de Clemente).

TEATRO PRINCIPAL

Beneficio-DONNINI-Mañana martes

Despedida
AGUAS MINERO-MEDICINALES MONTANEJOS

Temporada oficial desde 1.º de Mayo a 15 de Octubre
Única agua medicinal para la curación del estómago, facilita la digestión y abre el apetito.

DEPOSITOS
Valencia, José Barbacid, Sagardo de San Francisco, 25
Madrid, representante, Pizarro, 13.

Zapateros
No dejar de visitar al acreditado fabricante de zapatos de esparto que vive en la calle Guillén de Castro, núm. 41.

Con real privilegio
Votos antisifilíticos
DEL DR. RIQUELLES

DEPOSITOS
Valencia, José Barbacid, Sagardo de San Francisco, 25
Madrid, representante, Pizarro, 13.

Se alquila
Un gran local apropiado para industria ó taller con abundantes luces, aguas y habitación vivanda en el mismo.

Por telégrafo y teléfono
Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

Un incidente de la vida de Morral
Comunican de Torrijos que con motivo del atentado, y en vista de lo que dicen los periódicos, se habla mucho en aquel pueblo de un suceso ocurrido allí hace poco más de un año.

¡A todos los que leen! ¡A todos los que desean saber!

NOVISIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL

ONESIMO Y ELISEO RECLUS
CINCO volúmenes en 4.º de más de 500 páginas cada uno, con lectura compacta ilustrados con MIL grabados de Gustavo Doré, Henry Regnault, Viérgé, Taylor, Roux etc. Numerosos mapas en colores.

Traducción y prólogo de VICENTE BLASCO IBÁÑEZ
La obra más barata que se ha publicado hasta el presente. La Geografía más moderna que se conoce, con todas las modificaciones de los pueblos y las razas.

El volumen CUATRO pesetas
LA NOVISIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL de Onesimo y Eliseo RECLUS tendrá cinco volúmenes y costará VEINTE PISETAS completa.

ESPAÑA NO TENÍA UNA GEOGRAFIA. AHORA LA TIENE
Lectura fácil y comprensible para todos. No es un libro de consulta pesado que exija conocimientos especiales.

Varias noticias
A consecuencia del atentado de Madrid, se ha ordenado la vigilancia más rigurosa en las playas del Sur del mar de Francia.

En favor del arbitraje
New-York.—Mr. Will Forter, ex ministro de Negocios extranjeros del gabinete de Washington, ha sido designado para representar a la nación americana en la conferencia de la Haya.

Universidades francesas
Londres.—He aquí el programa de festejos anunciados en Inglaterra en la próxima semana, en honor de las universidades francesas.

Hazañas de los moros
Ceuta.—Grandes grupos de moros tiraron el buque inglés «Crai gall» que había naufragado.

Huelga mexicana
París.—De Nueva York comunican que los obreros de las minas de cobre de La Camarea (México) se han declarado en huelga.

Complot contra Roosevelt
Nueva-York.—Aparte las amenazas dirigidas por los anarquistas a Roosevelt, en Portland se ha descubierto un complot contra el presidente de la República.

Concurso internacional de orfeones
París.—Se ha verificado con extraordinaria animación el concurso internacional de orfeones organizado por «Le Journal».

El cadáver de Morral
El cadáver de Morral ha sido trasladado a Madrid desde el campo en que se suicidó, a las cinco de la madrugada.

Conferencia las autoridades
El ministro de la Gobernación conde de Romanones ha celebrado una conferencia de dos horas con García Prieto, el juez de instrucción y el fiscal de la Audiencia.

Compañeros de viaje
En el ministerio de la Gobernación se han reunido grandísimo número de datos relativos a personas que realizaron el viaje a Madrid en compañía de Morral y otros muchos que conocieron en Madrid.

El premio de 25.000 pesetas
El conde de Romanones afirma que las 25.000 pesetas ofrecidas como premio al que descubriera el autor del atentado, serán entregadas a la viuda y a los cinco hijos que ha dejado el guarda jurado.

Circulando con libertad
La opinión comentaba con viveza el hecho comprobado de que Morral haya circulado libremente por las carreteras próximas a Madrid, sin que ni la guardia civil ni la policía se haya enterado.

Crisis
Asegúrase que el sábado próximo estallará la crisis. Esta será parcial, saliendo seguramente del gabinete el conde de Romanones.

Toros
Se ha celebrado la anunciada corrida de toros con una entrada regular nada más. Primero se lidiaron dos toros de Adalid por caballeros en plaza.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA
Atiza una estocada corta a volapié y un descabello. El segundo es de Oiea. Algabeño le da unos lances.

Lo remata con un descabello. (Palmas). El tercero es de Veragua. Los del castorño le pinchan cinco veces, sufren cinco caídas y fenece tres caballos. Machaquito de negro y oro torea de muleta con gran reserva. Erga un pinchazo y una estocada buena de la que dobla el del duque. (Palmas.) El cuarto es de Olea. Seis varas, cuatro caídas y dos caballos componen el primer toro. Banderillero con tres pares al cuarto, pasa el toro a manos de Regaterín. Viste el diestro traje tabaco y oro, y con desconfianza torea de muleta, atizando una estocada delantera sin meterse y un pinchazo desordenado al bicho. Durante la lidia de este toro ingresó en la enfermería el picador Chano. Créese que efecto de una fuerte caída tiene el brazo izquierdo fracturado. Quinto toro, de Olea. Aguenta seis puyas, da tres tumbos y mata cuatro jacas. Caer al descubierto un picador, resultando con el calzón roto. Los banderilleros clavan dos pares y medio regulares. Fuentes brinda la muerte del toro al gran duque Wladimiro, que ocupa un palco. Tras una corta faena, atiza un pinchazo y una corta é ida. Descabella a la primera. Palmas y un regalo, consistente en una petaca que el gran duque ruso besa antes de entregársela al diestro sevillano. Sexto, de Veragua. Después del primer puyazo salta la barrera y persigue por el calzón largo trecho a un banderillero. Consigue pensero en salvo junto a la puerta de arrastre. Toma seis varas, dos caídas y ningún potro. Los banderilleros, mal. Algabeño torea despedido, y desde lejos atiza una estocada trasera. El séptimo, de Olea, aguenta cuatro varas. Lo adornan con seis palos al cuarteo. Machaquito torea bien y termina con una estocada buena. (Palmas). Octavo, de Veragua. Cinco varas, tres caídas y dos caballos. Le colocan tres pares al cuarteo. Regaterín hace una faena aburrída para un pinchazo y una estocada. Murcia.—Se han lidiado toros de Nandín, resultando buenos.

Mataron doce caballos. Almatuño estuvo superior toreado y matando, cosechando grandes aplausos. Rocaño se portó bien en sus toros. C. Linares.—Los toros de Otaola, buenos. Caballos arrastrados, 7. Relampaguito y Jaqueta superiores en sus toros, siendo ovacionados. Alvaradito mató los dos suyos de dos buenas estocadas, siendo aplaudido. C. El cadáver de Moral A las once y media de la noche ha sido trasladado el cadáver del autor del atentado ocurrido en la calle Mayor al Depósito judicial desde el Hospital del Buen Suceso, habiéndose desistido de exponerlo al público. Le escoltaba un escuadrón del cuerpo de Seguridad. En el Depósito judicial se le practicará la autopsia al cadáver. Aspecto del cadáver Sobre el túmulo en el que estaba expuesto el cadáver de Moral, se ha colocado un potente foco eléctrico. Merced a éste se le puede observar admirablemente. Comprobación Se ha comprobado plenamente por cuantos leccionan que sí que es Moral el huesped que desde el balcón de la casa número 88 de la calle Mayor arrojó la bomba. El aspecto de Moral era débil, enfermizo. Le ha reconocido la dueña de la casa de huéspedes, que sufrió un síncope al presentarle ante el cadáver. Apenas repuesta é interrogada nuevamente, exclamó: «Ese, ese es el verdadero criminal.» El juzgado ha citado para que se verifique esa diligencia de identificación a todos los huéspedes y vecinos de la referida casa de la calle Mayor. Desistiendo Se ha desistido de los propósitos que se tenían por el gobierno de que el cadáver de Moral fuera expuesto al público ante el temor de que la aglomeración de gente pueda provocar algún conflicto de orden público. Víctimas del atentado El regimiento de Wad-Ras recibe donativos con destino a las víctimas y familias del mismo. El total de bajas inferidas por el citado batallón, es el siguiente:

Tres oficiales muertos y dos heridos, y cinco soldados muertos y 27 heridos. Visitas La oficialidad del regimiento de Wad-Ras ha visitado, para mostrarles su agradecimiento por el interés que han demostrado en favor del citado regimiento, al duque Wladimiro y agregados militares de Francia y Rumania. Función de gala Esta se ha celebrado en el teatro Real. Las 8 y 10 asistieron vistosas y joyas. El teatro estaba vigiladísimo, pues el número de policías que lo circundaban como el de los que había en el interior era grande. Han estado D. Alfonso y doña Victoria. Se ha cantado «Lucía» por la Barrientos y Peco Viñas, que han estado admirables. Han llamado justamente la atención por su riqueza las joyas que lucían los delegados persas. La función ha terminado a las doce y media. En la capilla protestante La princesa Beatriz, madre de la reina Victoria, y sus hijos, han visitado la capilla protestante. En ella han comulgado, asistiendo también a los oficios de la misma el príncipe de Gales. En la embajada inglesa ha recibido éste a sus súbditos. Fallecimiento.—Enfermos Ha fallecido la esposa del ministro de Estado duque de Almodovar. Este se ha agravado en su enfermedad. El conservador Sr. Castellano se encuentra mejor dentro del cuidado que ofrece la enfermedad que padece. Entierro de otra víctima A las cuatro de la tarde fué conducido al Cementerio del Este el cadáver de Luis Fonseca, natural de Cáceres. Este murió en un balcón de la calle Mayor el día del atentado. El fúnebre cortejo partió del Depósito de cadáveres, seguido de inmenso gentío. Presidía el duelo en representación de la familia D. Ricardo Sepúlveda. Iban también representaciones del gobierno y de D. Alfonso. Los reyes se retraen.—Insignias á Moret Probablemente D. Alfonso, su esposa y demás familia no asistirán á la Batalla de Flores del Retiro. El príncipe de Galos ha entregado al Sr. Moret las insignias de la gran cruz de

la orden Victoria, que le ha concedido el gobierno inglés. Ascensión de un globo Barcelona.—En la playa de la Barceloneta eleváronse en un globo un caballero catalán y una señora francesa, con objeto de descender en Argelia. El viento era contrario, pero á la altura de 8.000 metros se les presentó favorable. Entonces la señora sufrió vértigos y mareos, y decidieron bajar á tierra. Descendieron en la playa de Vilasar. Inspección ocular El juzgado ha practicado una visita de inspección al cuarto donde se cometió el atentado del jueves. Se ha incautado de cuantos objetos pertenecían al suicida Moral. Ha ordenado retirar la guardia que custodiaba el edificio. Petardo.—Loca á causa del atentado Frente al Hospital del Buen Suceso un muchacho de 14 años ha disparado un petardo. Ha producido gran alarma entre la escasa concurrencia que en aquellos momentos había en la calle de la Princesa. Ha sido conducida al Hospital una joven forastera atacada de locura á causa de la impresión que le produjo el atentado de la calle Mayor. Revista militar En la revista militar que se verificará en el campamento de Carabanchel, el regimiento de Wad-Ras desfilará á la cabeza de toda la fuerza. Esto obedece á una real orden que se ha dictado concediendo este homenaje á dicho regimiento. El inglés Roberto Hamilton Roberto Hamilton, dispuesto á salir de Madrid, mostrábase receloso, temiendo que el público la emprendiera otra vez con él. El gobernador ordenó que le acompañaran dos inspectores. An entrar en el andén de la estación vió á la guardia civil y se impresionó grandemente. Como quería ir á Sevilla, debía autorizarse el billete kilométrico. El consúl inglés le obligó á desistir, dándole un billete de segunda hasta Irún, para regresar á Londres. Por fin, muy contrariado, marchó en el tren de Francia. De viaje D. Alfonso y doña Victoria han salido en automóvil hacia Aranjuez, y los prínci-

de Portugal á la Granja, también en automóvil. MENCHETA. ELADIO FAJARNES CIRUJIA, MATRIZ, PARTOS De 3 á 5 Pl y Margall (antes Ruzafa) 50 Enfermedades de los ojos OCUJISTA DE SANTA BÁRBARA Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón 31, Valencia, de 9 á 11. Fernando Piquer DENTISTA Por mejorar de local ha trasladado su gabinete odontológico (montado á la moderna), á la plaza de la Reina, 7 y 9 (frente á la calle de San Vicente). CLINICA DE ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Gabinete electroterápico del DR. BARTRINA Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial. Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de doce á dos. Consultorio Grifol ENFERMEDADES SECRETAS HORAS DE CONSULTA De 10 de la mañana á 4 tarde Santa Teresa 21 Cinematógrafo de la Paz Todos los días sesiones de cinematógrafo, desde las seis de la tarde en adelante. Jueves y días festivos desde las tres. Programa escogido «La Comitiva Regia, antes y después del atentado» y otros. Los jueves regalos de juguetes á los niños.

MADERAS DE RIO De calidad superior para construcciones. Precios económicos. HIJOS DE JIME NICOLAU. Abundante y variado surtido en Maderas de todas clases. Cajas para envase de frutas. Teléfono, 1.104. Camino del Grao, 73, Valencia

Enfermedades de la piel Cura del cáncer sin operar LEPRO, TIÑA, ulceraciones malignas, llagas rebeldes, &c. Erucciones, costras. Maravilloso descubrimiento «Tratamiento Debreyne». En Valencia ofídase en la droguería de San Antonio y en todas las bien surtidas de la capital y de la provincia. Debreyne externo, seis pesetas frasco para el cáncer y úlceras malignas de la piel, Debreyne interno, ocho pesetas frasco cuando sea el cáncer en la matriz, estómago, intestinos, etc. Los inmediatos efectos que patentizan la sin rival acción del tratamiento Debreyne en la curación del cáncer son tres: «detención de la infección» presentándose las ulceraciones de un color más natural, menguándose el estado congestivo general, desprendiéndose los tejidos dañados, modificándose los infartos y desapareciendo ese mal olor pútrido, típico de las llagas malignas. «Calmar los dolores lancinantes» que permean al enfermo dormir, encontrándose lúcido y alegre sin los efectos soporíferos de la morfina y otros narcóticos que concluyen por atontarlos. «Aumento de fuerza», pues que sin dolores, descansando sin narcóticos, entonando el enfermo en su parte moral por la pronta mejoría experimentada, se alimenta más, la nutrición es más perfecta y el aumento de fuerzas es visible por momentos. Puede compararse el canceroso al efecto de una lámpara que agoniza por falta de aceite y que al echarlo, resplandece de un modo rápido. Con estos efectos que pueden apreciarse casi al momento de las primeras aplicaciones del «Tratamiento Debreyne» «suficiente» para que sea considerado como «detentivo y curativo» de tan terrible dolencia, tenida hasta hoy por incurable, ya que las «ruetas» operaciones á que eran sometidos los pacientes, pocas, casi ninguna vez estripan el mal, al cortar los tejidos enfermos, pues la infección que circula en la sangre, hacía renacer al poco tiempo la manifestación en el mismo punto operado ó en alguno de los inmediatos. Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos», en el «Gabinete Médico Americano, Preciados, 23, 1.º, Madrid». Gran centro curativo fundado en 1796 y que cuenta en su personal facultativo con esclarecidos especialistas en cada rama de la ciencia médica y con los más modernos aparatos de instrumental para la exploración de todas las enfermedades. «Gran garantía á la clase médica y al público en general». Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano, Preciados, 23, 1.º, Madrid, no son de composición secreta». Sus fórmulas han sido analizadas por el «Laboratorio Central de Medicinas Legales» de esta corte en 8 de Abril de 1903, ha merecido informes favorables de los señores médicos torenses del distrito del Hospital en 15 de Junio y del mismo «Laboratorio» en su sección médica en 2 de Agosto, ambos informes en el referido año de 1903; son, pues, los tratamientos recomendados por los diferentes doctores especialistas del «Gabinete Médico Americano de Madrid», los UNICOS que pueden ofrecer á la clase médica española y el público en general la «garantía de los informes emitidos oficialmente». En Valencia: Venta en la farmacia y droguería de San Antonio, Mercado 71.

Balneario de NUESTRA SEÑORA de la CABEZA BURJASOT (Valencia) Aguas bicarbonatadas sódicas ferruginosas MEDICO DIRECTOR: DR. J. GARCIA MARIN Temporada oficial de 1 de Junio á 30 de Septiembre Indicadas eficazmente en la litiasis biliar (arenillas y cálculo de la orina), diabetes, sacarina, gota, reumatismo crónico, dispepsia y gastritis, litiasis biliar, ictericia, eczemas crónicos, sebor y pitiriasis, etc. Para detalles é informes, dirigirse al propietario Sr. Soliveres, Burjasot, calle del Progreso, núm. 8, ó al depósito de venta, farmacia del Dr. García Royo, plaza Congregación, Valencia. Ebanistas y carpinteros Se liquidan baratísimos bancos con herramientas, caldera, postes y chimenea para taller, galerías, cartelas y marcos para espejo; mesas, caballetes y accesorios de pulimentar; baranda escritorio, prensa, etc. y otros muchos objetos. Razón: Guillem Sorolla, 2, bajo.

Vapores de los señores Ibarra y C. A LA CONSIGNACION DE VIUDA é HIJOS de NOGUÉS Calle de Colón, 86, entresuelo y Grao, Muelle, 6 Servicio rápido con salida de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona. Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Pelayo, Palamos, Cete y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Olitón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios. ITALIANO Oficial de l' esercito spagnuolo, desidera trovare un signore Italiano per trovare reciprocamente classe pratica dello due lingue. Indirizzo: Cisner P. C., 3.ª, derecha.

Buques de vapor Servicio regular de vapores Para Liverpool El vapor Desmetón cargará el día 4 de Junio Para Glasgow El vapor Garita cargará el día 8 de Junio Para Londres Newcastle El vapor Espant cargará el día 7 de Julio COMPANIA REAL HOLANDESA Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam El vapor Saturnus cargará el día 8 de Junio Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27, principal El vapor Cartagena saldrá el 10 de Junio para Arce, Ceuta, Gibraltar, Tanger, Mogador, Safi, Mazagan, Casablanca, Rabat y Larache. Admite carga y pasaje. El consignatario: Andres Guardiola, Colón, 34, informará en el Grao: Viuda de Milara y Sanz El consignatario: Sub-Director de «La Voz» etc. etc. Compañía Marítima COMERCIAL Sociedad anónima (Barcelona) Servicio de vapores Al Norte de España El vapor Cebe Roca saldrá el 4 de Junio para Málaga y puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo, en condiciones muy ventajosas. Consignatario: D. Melchor Duert, Llano del Remedio, 10. — Teléfono 33. En el Grao informará: Viuda de Milara y Sanz, Contramuelle, 19, Teléfono 1.046.

Alhajas de Oro y Plata platino, brillantes, diamantes, perlas, galones y moneda fuera de curso, compro á altos precios. No vender sin ver lo que paga esta casa. No confundirse: Manuel Placer, calle de Ereñila, núm. 39, junto y frente á la botica de San Antonio. Venta de una farmacia En una población cercana á Valencia, con ferrocarril, se vende una farmacia de moderna construcción. Informar, D. Ramón Miralles, Rejas, núm. 3. Se alquila un local propio para industria, con fuerza motriz de dos á seis caballos. Informar: Gil y Laguarda, de Gran Vía, frente á la de Cervantes.

Papelera de Botella San Vicente, núm. 141 Papeles y sobres de todas clases y tamaños.—Cartapacios y plumas para letra española, inglesa y redondilla.—Libros y cuadernos rayados.—Tinta para escribir y sellar.—Estuches de matemática y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos sin cola, pectrales, engomados, largos y cortos.—Papeles seda de colores.—Noipes finos y ordinarios.—Depósito de naipes finos de Vitoria.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (antes A. Feich y C., S. en C.) LINEA DE LAS ANTILLAS Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans. Saldrá el día 4 de Mayo el vapor Juan Forgas Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias. LINEA DE AMERICA DEL SUD Para Montevideo Buenos Aires y Rosario de Santa Fé Saldrá el día 15 de Junio el vapor José Gallart Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos. Informar su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, teléfono 217.—En el Grao: Viuda de Milara y Sanz, Contramuelle, 19.

Negocio productivo menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 26 á 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado completamente garantizadas. Operaciones sobre toda clase de garantías, con luterés convencionales. Compra-venta y gestión de toda clase de derechos. Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confien. Informes gratis: Colón, 86, bajos, izquierda.

Se venden dos casas juntas situadas en la calle Orilla del Río, núm. 12 y 14, al lado de la fundición del Vulcano. Razón en la misma calle, núm. 17. Se componen, compran y cambian de todos sistemas: máquinas para coser, desde 3 euros, de gran Vía, frente á la de Cervantes.

MAQUINAS usadas para coser y hacer medias Se componen, compran y cambian de todos sistemas: máquinas para coser, desde 3 euros, de gran Vía, frente á la de Cervantes.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CLINICA DEL INSTITUTO del DR. VICIANO Consulta gratis Plaza Pertusa, 7 de 9 á 12 Consulta particular Moro Zeit, 14 de 12 á 2

Membrillo superior UNA PESETA KILO 40 CENTIMOS LIBRA PASAGE MONISTROL, 2 Ganga botas de tomate de tamaño doble que valen cuatro reales, se venden por tres. Pasaje Monistrol, 2.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Compañía El día 16 de Junio próximo fijamente saldrá de este puerto el magnífico vapor PIO IX con escalas en Canarias, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Admite carga y pasaje para dichos puntos. Consignatario en Valencia: Requena é hijos, Colón, 72, teléfono núm. 426. Informarán en el Grao: La Roda Hermanos, Contramuelle, núm. 4. Viajes gratuitos para San Pablo (Brasil) Para las familias de verdaderos trabajadores del campo. El día 4 de Junio, saldrá de este puerto el magnífico vapor NIVERNAIS el 12 del mismo mes LES ALPES el 15 el vapor Español José Gallart Pasajes á precios reducidos para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, New-York, Habana, Santiago de Cuba y Chile. Para más informes dirigirse á esta delegación, plaza del príncipe Alfonso, 12, entresuelo, acompañando un sello para su costestación. Se necesitan agentes cobrando buena comisión.